## 争冠大结局,谜底即将揭晓

从10月31日到11月22日,大半个月的等待终于临近尾声。明天下午,本赛季中超联赛最后一轮将同时开战,上海海港做客挑战大连英博。积分榜上,上海海港手握2分领先优势,并且在同第二名球队上海申花的交战中占据战绩优势,因此理论上来说此役只要打平,就将夺得联赛冠军。面对曾在八万人体育场险些战胜申花的大连英博,海港必须要做好充分的困难准备……

专题撰稿 首席记者 刘闻超

## 抛除杂念,做有把握的备战

对于大连梭鱼湾足球场,海港其实并不陌生。2023赛季,海港同样是在最后一轮做客这座球场,不过当时对手是大连人队。那场比赛前,海港队已经提前一轮夺冠,而大连人只有战胜上海海港,才有可能实现单赛季的成功保级。结果,主队在两球领先的情况下,被海港连扳三球,最终2比3告负。

正因为有上述过往,外界普遍认为,明日一战颇有些不同意味。但事实上,大连英博与大连人实属两家俱乐部,同样大连当地也有声音指出,彼时的大连人问题不少,要想继续经营下去难度不小,最终负于海港其实也是实力使然,这并不算是个意外的结果。

当然,说大连英博与上海海港之间并 无所谓的历史羁绊,并不代表此战就会变 得轻松。相反,海港尤其需要做好充分的 困难准备。本赛季的大连英博在本土主帅 李国旭的率领下刮起一阵青春风暴,队中 如毛伟杰、朱鹏宇、刘祝润、廖锦涛等展现 了出众的天赋,而像吕鹏、毕津浩这些球员 也构建起球队中后场的厚度。外援中后防 线上的马马杜,锋线上的马莱莱、佩尼亚都 在中超赛场有不错的发挥,此前有消息称, 有伤在身的亚布拉德已经归队,至于中场 大将阿利米,虽然在国家队比赛后面临旅 途奔波的消耗,但他的能力和状态应该都 不成问题

在倒数第二轮主场战胜浙江队后,外界普遍对海港最终能够登顶持乐观态度。不过,越是这样的氛围往往越是危险。至少在海港内部,没人流露出轻视对手的意思,更没有人提及最终的排名话题,全队遵照主教练穆斯卡特一直灌输的"将有限的专注力放在能够把握的事情上"。关于比赛,包括场地、天气、一些关键球的转换在内,诸多因素都可能影响走势,海港需要做的是保持积极的心态面对可能出现的任何突发情况。所幸在这一点上,球队应该不缺经验。

据了解,本场比赛大连梭鱼湾足球场的上座率依旧可观,海港方面除抢到球票的远征军球迷外,还有部分遗憾未能购得球票的球迷会随队远征,即便无法入场,大家也希望在场外用歌声为球队助威。

超联赛冠军奖杯纳入怀中。 专题撰稿 本报记者 李冰 低调出征,调整士气最关键

中超联赛打完29轮,积分榜上暂时排名第二的申花落后榜首

球队 2 分, 明天下午同一时间开打的第30 轮联赛中, 申花在完成"客场赢下天津津门虎"这个先决条件后, 能否最终夺冠, 还要等待

上海海港客场对阵大连英博这场比赛的"审判",毕竟在申花与海港

两队之间相互战绩占优的情况下,海港队只要拿到1分,就能将中

为了打好跟申花的这场比赛,天津津门 虎从11月2日便开始收队集训,其间还跟北 京国安打了一场热身赛,用主教练于根伟的 话说,就是"要把最后一场比赛当决赛去 踢";而只用了不到20分钟就把11月22日主 场球票一抢而空的津门虎球迷,更是摩拳擦 掌做好了"迎接"申花队的准备。

对手士气高涨的同时,斯卢茨基和申花队的备战则要"低调"了许多。事实上,一直到球队从上海出发前往天津的前一天,在因为国际比赛日缺席了之前训练的几名队员回归之后,斯卢茨基才有了一支"完整"的申花队,留给他演练技战术的时间,也只有22日比赛前的两堂训练课,对于这个赛季已经不止一次遭受"FIFA病毒"影响的申花而言,显然不是什么好事。

对申花而言,除了"晚归"的几名球员 身体上的疲劳之外,心理层面的影响同样 也不容忽视。"像陈晋一,本来就是这个赛 季申花队中参加正式比赛最多的球员之 一,这次亚洲杯预选赛又输给了新加坡队, 失去了参加正赛的资格,由此带来的打击, 显然不是一句'没关系,下次再来'就能轻 易消除得掉的。打天津津门虎这场比赛怎 么用他(陈晋一),斯卢茨基需要好好斟酌 一番。"在一位业内人士看来,刚刚踢完全 运会和"熊猫杯"赛的刘诚宇跟杨皓宇,同 样也面临着如何调整心态的问题:"他们这 个年龄段的年轻队员心气很高,但是从结 果来看,不管全运会还是'熊猫杯'比赛,结 果都不算太好,这种情况下,如何帮助他们 尽快从之前的经历当中走出来,重新找回 对比赛的热情和对胜利的那种渴望,找回 在俱乐部跟申花队友一起踢比赛的感觉, 从心理层面真正做好上场比赛的准备,无 疑是非常重要的。"

## 伤员恢复都在与时间赛跑

客场面对大连英博,海港队最为人所 关心的,其实还是人员情况。在前不久刚 刚结束的"熊猫杯"上,蒯纪闻在最后一场 比赛后被拍到手部受伤,而吾米提江则是 在第二场比赛中疑似有拉伤的情况而被替 换下场,镜头捕捉到他的大腿后侧绑上了 厚厚的冰袋。

结束"熊猫杯"的征程后,蒯纪闻与吾 米提江第一时间返回上海。过去一段时间 对蒯纪闻来说着实忙碌,从全运会到"熊猫 杯"等于一刻不停,但好在,他的情况目前 看来不至于像外界传得那么严重。至于吾 米提江,也需要抓紧最后一点时间进行治 疗和恢复。此前在全运会半决赛对阵广东 队工作中脚踝受伤的李新翔,同样在与时 去一段时间,两人的恢复进展备受关注,不 过海港全队目前的备战中心并不在单个个 体球员,而是更多着眼于整体。

在几名伤员与时间赛跑的同时,教练组和球队也做好了多种比赛预案,其实上一轮比赛中海港在缺兵少将的情况下已经展现出了不错的调整能力,在阵型上直接做了改变,而队中像吕文君这样的老将也证明可以随时顶上。

按照计划,球队将在今天完成最后一练后起程前往大连。一个好消息是,这两天大连的气温有所回升,比赛当天预计也是晴天为主,全队应该不需要适应太大的天气区别。剩下的,就是将所有能量倾注于这最后的90分钟里。



## 球队与球迷都需要静"心"

22日下午的天津奥体中心,想要争冠的 申花跟一心证明自己的津门虎能碰撞出怎样的火花,不难想象;而作为两支球队的忠 实拥趸,3000名到现场支持申花的"蓝血 人",能否扛住四五万名津门虎球迷的压力,与申花队员战斗到底,同样值得关注。

考虑到比赛的重要程度以及可能出现的火爆场面,本周中,申花与天津津门虎两家俱乐部发布联合倡议,呼吁球迷在22日的比赛中文明观赛,并且提醒双方球迷注意相关事项:1比赛前约两小时主队球迷开始入场,约三小时客队球迷开始入场,请购票观众务必携带个人身份证原件,有序排队接受核验和安全检查,服从现场民警及工作人员指挥,不携带禁止和限制的物品入场;2入场时禁止携带烟花爆竹、汽油、酒精等易燃、易爆危险物品;各类软硬包装饮料、酒类及食品、易碎品和各类杯瓶;带有政治、宗教及违反法律内容的标语和宣传物;除婴儿工生与轮节之外的任何代

■申花预计首发

步工具;除导盲犬等服务类动物 之外的任何动物;充电宝、各类 乐器、长柄伞、球棒、长棍、尖 阿苏埃 锐物及体积较大的物品; 旗杆、专业摄像设备和 路易斯 三脚架;无人机、激光 特谢拉 照射装置、扩音设 吴曦 备、对讲机、无线 电设备;白炽 高天意 灯、打火机 等点火器 朱辰杰 蒋圣龙 马纳法 鲍亚雄

(4132)

具、注射器、药剂等;3.请所有观众自觉对号 入座,不在各类过道、通道、环廊等区域长 时间停留。遵守赛场秩序,听从工作人员 引导,不闯入非观赛区域,不扰乱观赛流 程;4请天津球迷和上海球迷自觉遵守赛场 秩序及社会公德,文明观赛,理智对待输 赢。尊重赛事每一位参与者,包括运动员、 教练员、裁判员及工作人员,用掌声致敬拼 搏,用理解对待判罚,摒弃语言攻击与肢体 冲突。尊重对手俱乐部与球迷,文明加油、 理性助威,坚决禁止任何挑衅、辱骂、诋毁、 诽谤、煽动对立、引战、斗殴等行为;5.场内任 何时间禁止吸烟、踩踏座椅、投掷物品、翻越 隔离设施。请自觉维护场内环境卫生,离场 时及时带走垃圾,并妥善投放至指定区域;6. 双方球迷在互联网平台和社交媒体发表与 比赛有关的内容时,注意网络言辞,使用文 明用语,不发表地域歧视、群体攻击言论, 不因胜负失风度,打造文明网络环境。

"尽人事,听天命,把该做的和能做的做 到最好就行了。"球队出发之前,一位申花 队内人士给记者发来了这样

一段话;而作 为球队主帅, 斯卢茨基当然 知道"心态"这 两个字在这场收 官战的重要性,同 样也是他一再强 调全队上下需要 "静心"的主要原因。





天津津门虎VS上海申花 11月22日 15:30 天津奥体中心体育场 CCTV5+ 直播